

నేషనల్ ఇన్సూరెన్స్ కంపెనీ లిమిటెడ్

V.

లైఫ్ ఇన్సూరెన్స్ కార్పొరేషన్ ఆఫ్ ఇండియా

(పి. బి. గజేంద్రగడ్కర్, ఎం. హిదయత్లాహ్ మరియు

జె.సి. షా జె.జె.)

జీవిత బీమా -విగ్రహ నిర్మాణం -కాంపాజిట్ ఇన్సూరెన్స్-నియంత్రిత వ్యాపారం-అర్థం మరియు పరిధి - మూలధన విమోచన వ్యాపారం మరియు యాన్యుటీ కొంత వ్యాపారం - లైఫ్ ఇన్సూరెన్స్ కార్పొరేషన్ చట్టం, 1956 (31 ఆఫ్ 1956) సెక్షన్ 2, 7.

నిర్వచనం లేదా నియంత్రిత వ్యాపారం పరిధిలోకి వచ్చే సాధారణ బీమాను నిర్వహించడం వల్ల ఆస్పీలుదారు కంపెనీని కాంపాజిట్ ఇన్సూరెన్స్ గా చేర్చారు. ఈ సంస్థ క్యాపిటల్ రిడంప్షన్ వ్యాపారం మరియు యాన్యుటీ రెండింటినీ నిర్వహించింది, దీనిని క్యాపిటల్ ఆబ్లిగేషన్ బిజినెస్ అని పిలుస్తారు. లైఫ్ ఇన్సూరెన్స్ కార్పొరేషన్ యాక్ట్, 1956 లోని సెక్షన్ 7(బి) అమలు ద్వారా అన్ని బీమా కంపెనీల నియంత్రిత వ్యాపారానికి సంబంధించిన అన్ని ఆస్తులు, అప్పులు 'నిర్ణీత రోజు' ముందు లైఫ్ ఇన్సూరెన్స్ కార్పొరేషన్ కు బదిలీ చేయబడ్డాయి. ఈ నిబంధనకు అనుగుణంగా జీవిత బీమా వ్యాపారాన్ని అప్పీల్ కంపెనీగా లైఫ్ ఇన్సూరెన్స్ కార్పొరేషన్ తీసుకుంది. పిటిషనర్ కంపెనీ యొక్క ఏ భాగం లేదా వ్యాపారం కార్పొరేషన్ కు చెందుతుంది మరియు వ్యాపారం యొక్క ఆస్తులు ఏమిటి అనే దానిపై పార్టీల మధ్య వివాదం తలెత్తింది. జీవిత బీమా కార్పొరేషన్ చట్టం, 1956 యొక్క సంబంధిత నిబంధనలను సరిగ్గా అర్థం చేసుకోవడం, ముఖ్యంగా నియంత్రిత వ్యాపారం యొక్క నిర్వచనానికి వివరణ ఇవ్వడం ద్వారా, మూలధన విమోచన వ్యాపారం మరియు యాన్యుటీ కొన్ని వ్యాపారాలతో సహా కంపెనీ యొక్క మూలధన బాధ్యత వ్యాపారం కార్పొరేషన్ కు వర్తించదని పిటిషనర్ కంపెనీ వాదించింది. మరోవైపు ఈ వ్యాపారం కూడా కార్పొరేషన్ ఆధీనంలోనే ఉందని కార్పొరేషన్ పేర్కొంది. ఈ వివాదాన్ని నాగ్ పూర్ లోని లైఫ్ ఇన్సూరెన్స్ కార్పొరేషన్ ట్రిబ్యూనల్ కు పంపగా ట్రిబ్యూనల్ కార్పొరేషన్ కు అనుకూలంగా తీర్పు ఇవ్వడంతో కంపెనీ ప్రత్యేక సెలవుతో ఈ కోర్టుకు అప్పీల్ చేసింది.

"నియంత్రిత వ్యాపారాన్ని" నిర్వచించే చట్టంలోని సెక్షన్ 2 (3) వివరణలో "మాత్రమే" అనే పదం యొక్క బలం ఏమిటంటే, ఒక బీమా సంస్థ జీవిత వ్యాపారం మరియు మూలధన విమోచన వ్యాపారాన్ని నిర్వహిస్తుంది కాని ఇతర రకమైన వ్యాపారం మరియు లేదా యాన్యుటీ నిర్దిష్ట వ్యాపారాన్ని నిర్వహించదు కాని నియంత్రిత వ్యాపారం జీవిత వ్యాపారంతో పాటు క్యాపిటల్ రిడంప్షన్ వ్యాపారాన్ని కూడా కలిగి ఉంటుందని చెప్పలేమని అప్పీల్ లో వాదించారు. లేదా యాన్యుటీ నిర్దిష్ట 'వ్యాపారం లేదా రెండూ' కానీ బీమా సంస్థ జీవిత వ్యాపారం మరియు సాధారణ వ్యాపారం, లైఫ్, ఫైర్ మరియు మెరైన్ ఇన్సూరెన్స్ మొదలైన వాటిని నిర్వహించినప్పుడు, మూలధన విమోచన వ్యాపారం లేదా యాన్యుటీ కొన్ని వ్యాపారాలు లేదా రెండింటినీ నియంత్రిత వ్యాపారంలో చేర్చలేము. సబ్ ఈఎల్ ఎస్ లో "అతని జీవిత బీమా వ్యాపారానికి సంబంధించిన వ్యాపారం" అనే పదం ఉందని వాదించారు. (i) మరియు (ii) సెక్షన్ 2 (3) లకు కూడా అదే అర్థం ఇవ్వాలి.

2 (3) మరియు మూలధన విమోచన వ్యాపారం మరియు యాన్యుటీ యొక్క వివరణ ఆధారంగా, ఆస్పీలుదారు కంపెనీ వంటి మిశ్రమ బీమా సంస్థ విషయంలో కూడా కొన్ని వ్యాపారాలను "నియంత్రిత వ్యాపారం" అనే పదంలో చేర్చాలి.

సివిల్ అప్పీలేట్ పరిధి: సివిల్ అప్పీల్ నెంబరు 134 ఆఫ్ 1961.

1959 నాటి కేసు నెంబరు 33/ఎక్స్ ఎల్ లో నాగ్ పూర్ లోని లైఫ్ ఇన్సూరెన్స్ ట్రిబ్యూనల్ డిసెంబర్ 30, 1959, మే 17, 1960 నాటి తీర్పు, ఉత్తరువుల నుంచి ప్రత్యేక సెలవు ద్వారా అప్పీల్ చేసుకోవాలి.

పిటిషనర్ తరపున జి.ఎస్.పాఠక్, దత్తా, బి.పి.మహేశ్వరి వాదనలు వినిపించారు.

భారత అదనపు సాలిసిటర్ జనరల్ హెచ్ ఎన్ సన్యాల్ అస్వస్థతకు గురయ్యారు. ప్రతిస్పందకుడికి సి.సెతల్యాడ్, మరియు కె.ఎల్.హాథీ.

1963. మార్చి 4. కోర్టు ఇచ్చిన తీర్పులో..

1959 డిసెంబర్ 30, 1960 మే 17 న నాగ్ పూర్ లోని లైఫ్ ఇన్సూరెన్స్ కార్పొరేషన్ ట్రిబ్యూనల్ ఇచ్చిన రెండు ఆదేశాల నుంచి ఈ అప్పీల్ వచ్చింది. నేషనల్ ఇన్సూరెన్స్ కంపెనీ లిమిటెడ్ ప్రతివాదిగా, లైఫ్ ఇన్సూరెన్స్ కార్పొరేషన్ ఆఫ్ ఇండియా ప్రతివాదిగా ఉన్నాయి.

జీవిత బీమా కార్పొరేషన్ చట్టం, 1956, (31 ఆఫ్ 1956) భారతదేశంలో జీవిత బీమా వ్యాపారాన్ని జాతీయం చేయడానికి మరియు అటువంటి వ్యాపారాలన్నింటినీ ఒక కార్పొరేషన్ కు బదిలీ చేయడం ద్వారా మరియు ఆ సంస్థ యొక్క వ్యాపారాన్ని నియంత్రించడానికి మరియు దానికి సంబంధించిన లేదా యాదృచ్ఛికమైన విషయాలకు వీలు కల్పించడానికి ఆమోదించబడింది. లైఫ్ ఇన్సూరెన్స్ కార్పొరేషన్ అంటే ఆ కార్పొరేషన్. ఇది నేషనల్ ఇన్సూరెన్స్ కంపెనీ లిమిటెడ్ యొక్క జీవిత బీమా వ్యాపారాన్ని, ఇతర కంపెనీలతో పాటు, ప్రస్తుత వివాదం తలెత్తిన రెండు స్థూల ప్రశ్నలు అప్పీలుదారు కంపెనీ యొక్క వ్యాపారంలో ఏ భాగం మరియు ఆ వ్యాపారం యొక్క మదింపు ఏమిటి?

జీవిత బీమా కార్పొరేషన్ చట్టం ప్రకారం కేంద్ర ప్రభుత్వం అధికారిక గెజిట్ లో నోటిఫికేషన్ జారీ చేసిన తేదీ నుంచి కార్పొరేషన్ ను ఏర్పాటు చేస్తారు. 1956 సెప్టెంబర్ 1 వ తేదీని ఆ సాహసంగా ప్రకటించారు. ఈ చట్టం "నియమించబడిన రోజు" అనే పదాన్ని కార్పొరేషన్ స్థాపించాల్సిన తేదీగా నిర్వచించింది మరియు సెప్టెంబర్ 1, 1956 కూడా చట్టం యొక్క ప్రయోజనాల కోసం "నియమించబడిన తేదీ"గా మారింది. చట్టం యొక్క సెక్షన్ 7 (1) అప్పుడు నిర్దేశించిన రోజున అన్ని ఆస్తులు మరియు అప్పులను కార్పొరేషన్ కు బదిలీ చేయాలని మరియు అప్పగించాలని ఆదేశించింది. అన్ని బీమా కంపెనీల 'నియంత్రిత వ్యాపారం'కు.. ఈ చట్టానికి ముందు ఒక ఆర్డినెన్స్ ను రాష్ట్రపతి ఆమోదించారు (ఆర్డినెన్స్ నెం.1 ఆఫ్ 1956) మరియు అక్కడ నియమించబడిన ఒక కస్టోడియన్ అప్పటికే బీమా సంస్థల యొక్క అటువంటి వ్యాపార నిర్వహణను "నియంత్రిత వ్యాపారం"గా కార్పొరేషన్ కు అప్పగించారు. సెక్షన్ 7 లోని సబ్ సెక్షన్ (2) ప్రకారం నియంత్రిత వ్యాపారం యొక్క ఆస్తులు అన్ని హక్కులు మరియు అధికారాలు మరియు చరాస్తులు లేదా స్థిరాస్తులు, ముఖ్యంగా నగదు నిల్వలు, రిజర్వు నిధులు, పెట్టుబడులు, డిపాజిట్లు మరియు భీమాదారుని ఆధీనంలో ఉన్న ఆస్తులపై మరియు భీమాదారు యొక్క నియంత్రిత వ్యాపారానికి సంబంధించిన అన్ని ఖాతాలు మరియు పత్రాల పుస్తకాలతో సహా అన్ని ఆసక్తులు మరియు హక్కులు కలిగి ఉంటాయి. అదేవిధంగా, అప్పులు, అప్పులు మరియు అప్పుడు ఉన్నవి మరియు భీమా సంస్థ యొక్క నియంత్రిత వ్యాపారానికి సంబంధించినవిగా పరిగణించబడ్డాయి. 7 వ అధ్యాయానికి ఇచ్చిన వివరణ ఇలా ఉంది.

"వివరణ - "బీమా సంస్థ యొక్క నియంత్రిత వ్యాపారానికి సంబంధించిన ఆస్తులు"-

(ఎ) ఒక మిశ్రమ బీమా సంస్థకు సంబంధించి, బీమా కంపెనీ యొక్క చెల్లింపు మూలధనంలో కొంత భాగాన్ని కలిగి ఉంటుంది లేదా అటువంటి భాగానికి ప్రాతినిధ్యం వహించే ఆస్తులు ఈ విషయంలో చేసిన నిబంధనలకు అనుగుణంగా బీమా సంస్థ యొక్క నియంత్రిత వ్యాపారాన్ని కలిగి ఉంటాయి:

X X X X"

"కాంపోజిట్ ఇన్సూరెన్స్" అనే పదానికి అర్థం:

"నియంత్రిత వ్యాపారంతో పాటు మరే ఇతర బీమా వ్యాపారాన్ని చేపట్టే బీమా సంస్థ."

"నియంత్రిత వ్యాపారం", మా ఉద్దేశ్యానికి సంబంధించినంతవరకు, ఈ క్రింది విధంగా నిర్వచించబడింది:-

"2(3) "నియంత్రిత వ్యాపారం" అంటే- (i) సబ్ క్లాజ్ (ఎ) (ii) లో పేర్కొనబడ్డ ఏదైనా బీమా కంపెనీ విషయంలో లేదా

బీమా చట్టంలోని సెక్షన్ 2 లోని సబ్ క్లాస్స్ (బి) లేదా క్లాజ్ (9) జీవిత బీమా వ్యాపారాన్ని కొనసాగించడం-

(ఎ) అతను మరే ఇతర బీమా వ్యాపారాన్ని నిర్వహించనట్లయితే, అతని మొత్తం వ్యాపారం;

(బి) అతను ఏదైనా ఇతర బీమా వ్యాపారాన్ని కూడా నిర్వహిస్తే, అతని జీవిత బీమా వ్యాపారానికి సంబంధించిన అన్ని వ్యాపారాలు;

X X X X X X

వివరణ: జీవిత బీమా వ్యాపారంతో పాటు, కేవలం క్యాపిటల్ రిడంప్షన్ బిజినెస్ లేదా యాన్యుటీ కొన్ని వ్యాపారాలు లేదా రెండింటినీ మాత్రమే నిర్వహిస్తే, జీవిత బీమా వ్యాపారం తప్ప మరే విధమైన బీమా వ్యాపారాన్ని బీమాదారుడు చేపట్టడని చెబుతారు. మరియు ఉప క్లాజులు (i) మరియు (ii) లోని "అతని జీవిత బీమా వ్యాపారానికి సంబంధించిన వ్యాపారం" అనే పదాన్ని తదనుగుణంగా అర్థం చేసుకోవాలి;

Xx x x"

"నియంత్రిత వ్యాపారం" నిర్వచనం పరిధిలోకి వచ్చే వ్యాపారాలకు అదనంగా సాధారణ భీమా వ్యాపారాన్ని నిర్వహించడం వల్ల పిటిషనర్ కంపెనీ ఒక మిశ్రమ భీమాదారుగా అంగీకరించబడింది. కంపెనీ క్యాపిటల్ రిడంప్షన్ వ్యాపారం మరియు యాన్యుటీ రెండింటినీ నిర్వహించింది, దీనిని క్యాపిటల్ ఆబ్లిగేషన్ బిజినెస్ అనే తన పుస్తకాలలో పేర్కొంది. నిర్ణీత రోజున కంపెనీ యొక్క "నియంత్రిత వ్యాపారం" ఆ వ్యాపారానికి సంబంధించిన అన్ని ఆస్తులు మరియు అప్పులతో సహా చట్టప్రకారం కార్పొరేషన్ లో ఉంటుంది. పైన పేర్కొన్న వాటికి సరైన వివరణ ఇవ్వడం ద్వారా కంపెనీ ఈ విధంగా వాదిస్తుంది. నిబంధనలు ముఖ్యంగా "నియంత్రిత వ్యాపారం" నిర్వచనానికి వివరణ, మూలధన విమోచన వ్యాపారం మరియు యాన్యుటీ నిర్దిష్ట వ్యాపారాన్ని కలిగి ఉన్న కంపెనీ యొక్క క్యాపిటల్ ఆబ్లిగేషన్ బిజినెస్ కార్పొరేషన్ లో లేదు. మరోవైపు ఈ వ్యాపారం కూడా కార్పొరేషన్ కు చెందినదేనని, అందుకే ఈ వివాదాన్ని ట్రిబ్యునల్ కు రిఫర్ చేశామని కార్పొరేషన్ పేర్కొంది. ట్రిబ్యునల్ కార్పొరేషన్ కు అనుకూలంగా తీర్పునిచ్చింది మరియు కంపెనీ ఈ కోర్టు యొక్క ప్రత్యేక సెలవుతో ఈ అప్పీలును దాఖలు చేసింది.

ఈ వివరణలోని "మాత్రమే" మరియు "తదనుగుణంగా" అనే పదాలు వాటి సరైన అర్థాన్ని పొందాలని శ్రీ జి.ఎన్. పాఠక్ వాదించారు. అతని అభిప్రాయం ప్రకారం "మాత్రమే" అనే పదం మూలధన విమోచన వ్యాపారం మరియు యాన్యుటీ నిర్దిష్ట వ్యాపారం లేదా రెండింటినీ నియంత్రిత వ్యాపారంలో భాగంగా సూచిస్తుంది, ఒకవేళ బీమా సంస్థ మరే ఇతర రకమైన భీమా వ్యాపారాన్ని నిర్వహించనట్లయితే మాత్రమే. శ్రీ పాఠక్ అభిప్రాయం ప్రకారం "మాత్రమే" అనే పదం యొక్క బలం ఏమిటంటే, ఒక భీమా సంస్థ జీవిత వ్యాపారం మరియు మూలధన విమోచన వ్యాపారం మరియు లేదా యాన్యుటీ కొన్ని వ్యాపారాలను నిర్వహిస్తుంది కాని మరే ఇతర రకమైన వ్యాపారాన్ని నిర్వహించదు, అప్పుడు నియంత్రిత వ్యాపారం జీవిత వ్యాపారంతో పాటు మూలధన విమోచన వ్యాపారం లేదా యాన్యుటీ కొన్ని వ్యాపారం లేదా రెండింటినీ కలిగి ఉంటుందని చెప్పవచ్చు; కానీ బీమా కంపెనీ జీవిత వ్యాపారం మరియు ఫైర్ లేదా

మెరైన్ ఇన్సూరెన్స్ వంటి సాధారణ వ్యాపారాన్ని నిర్వహిస్తున్నప్పుడు, మూలధన విమోచన వ్యాపారం లేదా యాన్యుటీ నిర్దిష్ట వ్యాపారం, లేదా రెండింటినీ నియంత్రిత వ్యాపారంలో చేర్చలేము. "నియంత్రిత వ్యాపారం" నిర్వచనం యొక్క ఉప క్లాజులు (1) మరియు (2) లోని "తన జీవిత బీమా వ్యాపారానికి సంబంధించిన వ్యాపారం" అనే పదానికి కూడా ఈ అర్థం ఇవ్వాలని ఆయన వాదించారు. మా అభిప్రాయం ప్రకారం ఈ వాదనను అంగీకరించలేం.

"నియంత్రిత వ్యాపారం" యొక్క నిర్వచనం రెండు రకాల బీమా సంస్థలను సూచిస్తుంది- (1) జీవిత వ్యాపారాన్ని మాత్రమే నిర్వహించే బీమా సంస్థలు మరియు (2) మిశ్రమ వ్యాపారాన్ని నిర్వహించే బీమా సంస్థలు, అనగా నియంత్రిత వ్యాపారం పరిధిలోకి రాని కొన్ని ఇతర వ్యాపారాలు. సెక్షన్ 2 (3) (i) యొక్క సబ్ క్లాజ్ (ఎ) కింద నియంత్రిత వ్యాపారం ఒక బీమా సంస్థ యొక్క మొత్తం జీవిత వ్యాపారాన్ని కవర్ చేస్తుంది మరియు సబ్ క్లాజ్ (బి) కింద అతను మిశ్రమ బీమాదారు అయితే అతని జీవిత బీమా వ్యాపారానికి సంబంధించిన అన్ని వ్యాపారాలను కలుపుతారు. ఈ రెండింటిలోనూ నియంత్రిత వ్యాపారం జీవిత బీమాకు సంబంధించిన అన్ని వ్యాపారాలను స్వీకరించడానికి ఉద్దేశించబడింది. , మొదటి సందర్భంలో ఇది బీమా సంస్థ యొక్క మొత్తం వ్యాపారాన్ని సూచిస్తుంది మరియు రెండవ సందర్భంలో జీవిత వ్యాపారంలోకి వచ్చే భాగం కాని మరొకటి కాదు. నిర్వచనానికి జతచేయబడిన వివరణ జీవిత వ్యాపారంలో ఏమి వస్తుందో చూపుతుంది మరియు వివరణ నిర్వచనం యొక్క (ఎ) మరియు (బి) ఉప-క్లాజ్ (i) యొక్క ప్రయోజనాలను అందించడానికి రూపొందించబడింది. ఈ వివరణ మొదట "జీవిత బీమా వ్యాపారం కాకుండా ఇతర రకాల బీమా వ్యాపారాన్ని" ఎవరు నిర్వహిస్తారో వివరించడానికి ప్రయత్నిస్తుంది మరియు జీవిత వ్యాపారంతో పాటు మూలధన విమోచన వ్యాపారం లేదా యాన్యుటీ కొన్ని వ్యాపారాలు లేదా రెండింటినీ మాత్రమే నిర్వహించే బీమా సంస్థ అని పేర్కొంది. "మాత్రమే" అనే పదం జీవిత వ్యాపారంతో రెండు పేర్లున్న వ్యాపారాలు పోతాయి కాని మరొకటి కాదని చూపిస్తుంది. జీవిత వ్యాపారాన్ని నిర్వహించే బీమా సంస్థ మరియు అదనంగా పేరున్న రెండు వ్యాపారాలలో ఒకటి లేదా మరొకటి లేదా రెండింటినీ మాత్రమే నిర్వహించే బీమా సంస్థను జీవిత బీమా వ్యాపారం తప్ప మరే వ్యాపారాన్ని నిర్వహించని వ్యక్తిగా పరిగణించాలి. (బి)లో సంభవించే "అతని జీవిత బీమా వ్యాపారానికి సంబంధించిన వ్యాపారం" అనే పదాన్ని "తదనుగుణంగా" అర్థం చేసుకోవాలని తరువాత వివరణ చెబుతుంది. "తదనుగుణంగా" అనే పదానికి స్పష్టంగా "ఇదే పద్ధతిలో" అని అర్థం.

అటువంటి సందర్భంలో "నియంత్రిత వ్యాపారం" అనేది జీవిత బీమా వ్యాపారానికి సంబంధించిన అన్ని వ్యాపారాలను కలిగి ఉంటుంది కాని మరే ఇతర వ్యాపారాన్ని కలిగి ఉండదని సబ్ క్లాజ్ (బి) చెబుతుంది మరియు వివరణ యొక్క మొదటి భాగంలో "జీవిత బీమా వ్యాపారానికి సంబంధించిన వ్యాపారం" అనే పదాన్ని పరిగణించాలని వివరణ చెబుతుంది. దీని అర్థం కాంపోజిట్ ఇన్సూరెన్స్ యొక్క జీవిత బీమా వ్యాపారంలో చేర్చబడిన వ్యాపారాలు వివరణ యొక్క మొదటి భాగంలో జీవిత వ్యాపారంతో పాటు వెళ్ళే వ్యాపారాలు, అనగా, మూలధన విమోచన వ్యాపారం మరియు యాన్యుటీ కొన్ని వ్యాపారాలు లేదా రెండూ. వ్యాకరణం, విషయజ్ఞానం రెండూ ఒకే ఫలితానికి దారితీస్తాయి. వాస్తవానికి విద్వాంసుడైన న్యాయవాది వాదన చెల్లుబాటు అవుతుందనే వాదన "మాత్రమే" అనే పదాన్ని అది ఆక్రమించిన స్థానం నుండి వివరణ యొక్క మొదటి భాగం చివరి వరకు మార్చాలి, తద్వారా మొత్తం వాక్యాన్ని దానిలో ఒక భాగం మాత్రమే కాకుండా నియంత్రించాలి. ఇలా చేయడం కుదరదు. మా అభిప్రాయం ప్రకారం, పెట్టుబడి విమోచన వ్యాపారం మరియు యాన్యుటీ నిర్దిష్ట వ్యాపారాన్ని "నియంత్రిత వ్యాపారం" అనే పదంలో చేర్చాలి, అప్పీలుదారు కంపెనీ వంటి మిశ్రమ బీమా సంస్థ విషయంలో కూడా. అందువల్ల కంపెనీ వాదన యొక్క మొదటి భాగం విఫలమవుతుంది.

క్యాపిటల్ ఆబ్లిగేషన్ బిజినెస్ యొక్క ఆస్తులకు సంబంధించి వివాదం (ఇందులో క్యాపిటల్ రిడంప్షన్ బిజినెస్ మరియు కొన్ని వ్యాపారాల యాన్యుటీ రెండూ ఉంటాయి) ఈ క్రింది పరిస్థితులలో తలెత్తుతాయి. 1956 ఆగస్టు 31 న రూ.12,80,882-89 తో "క్యాపిటల్ ఆబ్లిగేషన్ ఫండ్" పేరుతో ఒక నిధిని నిర్వహించింది. కార్పొరేషన్ స్థాపన తరువాత కంపెనీ ఈ నిధికి సంబంధించిన అన్ని విధానాలను కార్పొరేషన్ కు అప్పగించింది మరియు 1955 డిసెంబర్

31 న ఈ విధానాలకు సంబంధించిన బాధ్యత రూ. 12,88,727. అందువల్ల సమాన విలువ కలిగిన నగదు లేదా పెట్టుబడులను అప్పగించాలని కంపెనీని కోరింది. ఆస్తుల బదలాయింపుకు ముందు, జీవిత వ్యాపారం మరియు సాధారణ వ్యాపారానికి సంబంధించి కంపెనీ తన పెట్టుబడులలో మార్పులు చేసింది. ఈ పెట్టుబడుల్లో బీమా చట్టంలోని సెక్షన్ 27 ఏ కింద ఆమోదించిన పెట్టుబడులు, ఇతరాలు ఉన్నాయి. కంపెనీ ఏమి చేసిందంటే, కొన్ని అనుమతి లేని పెట్టుబడులను వాటి పుస్తక విలువ వద్ద దాని క్యాపిటల్ ఆబ్లిగేషన్ బిజినెస్ కు బదిలీ చేయడం మరియు వాటిని కార్పొరేషన్ కు అప్పగించడం. వాటిని స్వీకరించడానికి కార్పొరేషన్ నిరాకరించింది. తగిన మార్కెట్ విలువ కలిగిన స్టాక్ లు మరియు షేర్లను ఇవ్వమని లేదా పెట్టుబడుల నుంచి స్టాక్ లు మరియు షేర్లను ఎంచుకోవడానికి కార్పొరేషన్ ని అనుమతించమని కంపెనీని కోరింది. వివిధ పెట్టుబడుల నుండి "ఎంచుకునే" హక్కు కార్పొరేషన్ కు లేదని కంపెనీ వాదించింది. కంపెనీ ఇప్పటికే లైఫ్ మరియు క్యాపిటల్ ఆబ్లిగేషన్ ఫండ్ నుండి అన్ని గిల్డ్-ఎడ్జ్డ్ పెట్టుబడులను సాధారణ వ్యాపారానికి బదిలీ చేసింది, ఇది క్యాపిటల్ ఆబ్లిగేషన్ బిజినెస్కు ప్రాతినిధ్యం వహించే రూ.12,87,000 కవర్ చేయడానికి సరిపోయే పుస్తక విలువ కలిగిన పెట్టుబడులను (ఆమోదించబడలేదు). ఈ పెట్టుబడులకు కార్పొరేషన్ వాటి పుస్తక విలువలో సగం రేటింగ్ ఇచ్చింది.

సస్టి ఫండ్స్కు సంబంధించిన పెట్టుబడులకు సంబంధించిన ఎంట్రీలను ట్రిబ్యూనల్ తిప్పికొట్టింది. ట్రిబ్యూనల్ వెస్టింగ్ కు ముందు చేసిన కొన్ని పుస్తక ఎంట్రీలను మాత్రమే వెనక్కి తీసుకుందని, అన్నింటిని కాదని, 1955 డిసెంబర్ 31 న ఉన్న యథాతథ స్థితిని పునరుద్ధరించలేదని వాదించారు. పెట్టుబడులను ఎంచుకునేందుకు కార్పొరేషన్ ను అనుమతించరాదని వాదించారు. క్యాపిటల్ ఆబ్లిగేషన్ బిజినెస్ కు ప్రాతినిధ్యం వహించే రూ.12,80,890 విలువ గల ఏవైనా పెట్టుబడులను కార్పొరేషన్ తీసుకోవచ్చని ట్రిబ్యూనల్ ముందు కంపెనీ అంగీకరించిన దృష్ట్యా "ఎంచుకోవడం మరియు ఎంచుకోవడం" మరియు ఎంట్రీలను తిప్పికొట్టడం అనే అంశం అన్ని బలాన్ని కోల్పోతుంది. ఈ రాయితీ దృష్ట్యా ఇప్పుడు ఒత్తిడి చేయదలచిన అంశాలు తలెత్తవు. అప్పీలులో బలం లేదు. ఇది విఫలమవుతుంది మరియు ఖర్చులతో తోసిపుచ్చబడుతుంది.

అప్పీల్ కొట్టివేయబడింది.